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Les Français face au 

changement climatique  

Une enquête réalisée pour : 
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APPROCHE MÉTHODOLOGIQUE 

ÉCHANTILLON  

 

Å1 053 personnes constituant un 

échantillon représentatif de la population 

française âgée de 15 ans et plus. 

DATE DE TERRAIN 

ÅDu 29 avril au 4 mai 2015 

METHODE 

ÅEchantillon interrogé on-line via 

lôAccess Panel dôIpsos  

ÅMéthode des quotas : sexe, âge, 

profession de la personne 

interrogée, région et catégorie 

dôagglom®ration. 

Ce document a ®t® r®dig® selon les standards Qualit® dôIpsos France.  

Il a été relu et validé par : Vincent DUSSEAUX, directeur dô®tudes 
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La science et la technologie 

ont une image positive dans 

lôopinion; les Fran­ais leur 

font de plus en plus 

confiance  
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Å Pour chacune des affirmations suivantes, dites-moi si elle correspond tout à fait, plutôt, plutôt pas ou pas 

du tout à ce que vous pensez ? 

17% 

67% 

14% 
2% 

Tout à fait Plutôt

Plutôt pas Pas du tout

Pour une majorité toujours plus large de Français, la 

science et la technologie sont utiles à la société  

« La science et la technologie apportent des solutions  

aux probl¯mes que nous rencontrons aujourdôhui » 

St Oui 
84% 2011 

75% 
2013 
78% 

+9 entre 

2011 et 2015 
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Å Pour chacune des affirmations suivantes, dites-moi si elle correspond tout à fait, plutôt, plutôt pas ou pas 

du tout à ce que vous pensez ? 

8% 

32% 

50% 

10% 

Tout à fait Plutôt

Plutôt pas Pas du tout

Seule une minorité estime que les découvertes scientifiques et 

techniques produisent plus de dommages que dôavantages 

« La science et la technologie produisent  

plus de dommages que dôavantages » 

St Oui 
40% 

2011 
43% 

2013 
37% 
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Å Pour chacune des affirmations suivantes, dites-moi si elle correspond tout à fait, plutôt, plutôt pas ou pas 

du tout à ce que vous pensez ? 

13% 

52% 

30% 

5% 

Tout à fait Plutôt

Plutôt pas Pas du tout

La confiance dans la science et la technologie pour 

améliorer la vie des générations futures progresse  

« Grâce à la science et à la technologie, les générations  

du futur vivront mieux que celles dôaujourdôhui è 

St Oui 
65% 2011 

56% 
2013 
62% 

+9 entre 

2011 et 2015 
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Å Pour chacune des affirmations suivantes, dites-moi si elle correspond tout à fait, plutôt, plutôt pas ou pas 

du tout à ce que vous pensez ? 

11% 

34% 
46% 

9% 

Tout à fait Plutôt

Plutôt pas Pas du tout

Le sentiment que les changements liés aux avancées de la 

science et de la technologie sont trop rapides reste minoritaire  

« La science et la technologie génèrent des changements 

trop rapides dans ma vie de tous les jours  » 

St Oui 
45% 

2011 
44% 

2013 
46% 
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Å Pour chacune des affirmations suivantes, dites-moi si elle correspond tout à fait, plutôt, plutôt pas ou pas 

du tout à ce que vous pensez ? 

28% 

53% 

17% 
2% 

Tout à fait Plutôt

Plutôt pas Pas du tout

Au final, les Français se sentent «  accros  » à la 

science et à la technologie  

« Nous devenons trop dépendants des avancées  

de la science et de la technologie»  

St Oui 
81% 

2011 
77% 

2013 
77% 
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Le réchauffement 

climatique: une inquiétante 

réalité pour les Françai s 
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86 

72 

75 

64 

44 

11 

13 

26 

23 

32 

38 

17 

1 

2 

2 

4 

18 

72 

Oui, et je sais précisément de quoi il s'agit

Oui, mais je ne sais pas précisément de quoi il s'agit

Non

Réchauffement climatique  

Développement durable  

Gaz à effet de serre  

Biodiversité  

Transition énergétique  

GIEC 

St Oui  

99 

98 

98 

96 

82 

28 

Les Français connaissent la plupart des termes utilisés dans le 

domaine de lô®cologie, en particulier le r®chauffement climatique 

Å Connaissez-vous chacun des termes ou notions suivants ? 
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Pour une très large majorité de Français, le 

réchauffement climatique est une r®alit®é 

Å Diriez-vous que nous sommes en train de vivre une période de réchauffement climatique  ? 

43% 

50% 

6% 1% 

Oui, certainement Oui, probablement

Non, probablement pas Non, certainement pas

St Oui 
93% 
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é et beaucoup consid¯rent que les cons®quences 

sont sous -estimées  

Å Aujourdôhui, les conséquences du changement climatique  vous semblent-ellesé 

2% 
23% 

43% 

16% 

16% 

Très surestimées Plutôt surestimées

Plutôt sous-estimées Très sous-estimées

Ni surestimées, ni sous-estimées

A ceux qui pensent quôon vit une p®riode de r®chauffement climatique (93% de lô®chantillon) 

St Surestimées 
25% 

St Sous-estimées 
59% 
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41% 

52% 

6% 
1% 

Oui, certainement Oui, probablement

Non, probablement pas Non, certainement pas

Pour une large majorité de Français, le réchauffement 

climatique est d¾ ¨ lôactivit® humaine 

Å Selon vous, le réchauffement climatique  est-il dû à lôactivit® humaine ? 

A ceux qui pensent quôon vit une p®riode de r®chauffement climatique (93% de lô®chantillon) 

 

St Oui 
93% 
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Le r¹le de lôindustrie et de lôagriculture est particuli¯rement 

souligné dans lôopinion 

Å Quelles sont parmi les activités suivantes les 2 qui vous semblent avoir le plus dôimpact sur le 

réchauffement climatique ? 

62 

55 

28 

25 

22 

1 

Lôagriculture intensive et la d®forestation 

Lôessor industriel des pays en voie de 

développement  

Lôurbanisme, la concentration urbaine 

Le développement des transports (avion, voiture 

individuelleé) 

Les comportements personnels des individus 

Aucune de ces activités 

Total supérieur à 100 car 2 réponses possibles 

A ceux qui pensent quôon vit une p®riode de r®chauffement climatique (93% de lô®chantillon) 
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La fonte des glaces et la dégradation de la biodiversité sont les 

conséquences du réchauffement qui inquiètent le plus les Français  

Å Parmi les manifestations du changement climatique suivantes, quelles sont les 3 qui vous 

préoccupent le plus ? 

64 

62 

53 

45 

37 

21 

2 

La fonte des glaciers  

La disparition de certaines espèces animales  

Les sécheresses (diminution des précipitations, 

caniculesé) 

La hausse du niveau des mers 

Le bouleversement des saisons 

Lô®rosion des c¹tes 

Aucune  

Total supérieur à 100 car plusieurs réponses possibles 

A ceux qui pensent quôon vit une p®riode de r®chauffement climatique (93% de lô®chantillon) 

 




